ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ ОТДЕЛ
АДМИНИСТРАЦИИ КИКВИДЗЕНСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
ВОЛГОГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ
(МУНИЦИПАЛЬНЫЙ АРХИВ)
 История возникновения архива в Преображенском  районе начинается с   принятия 1 ноября 1933 года Нижне-Волжским крайисполком постановления «О состоянии архивов при райисполкомах, горсоветах, госучреждениях…», на основании которого в январе 1935 года был создан архив  при Преображенском районном исполнительном комитете. Постановлением ВЦИК СССР от 27 марта  1936 года Преображенский район переименован в Киквидзенский, следовательно, архив стал называться Киквидзенский районный архив. К сожалению, не сохранились документы, рассказывающие о первых годах существования архива.
Первоначально архив находился в различных приспособленных помещениях, а с мая 1939 года в здании районного отдела милиции. Впоследствии архив неоднократно менял свое месторасположение. Приказом начальника УНКВД по Сталинградской области от 5 сентября 1939 года районные архивы подчинялись начальникам райотделений НКВД. Указом Президиума Верховного Совета от 6 января 1954 года Киквидзенский район был включен в состав Балашовской области. 10 ноября 1957 года, в связи с ликвидацией Балашовской области, Киквидзенский район передан в состав Сталинградской области.  
В результате административно-территориальных преобразований, проводимых вплоть до 1967 года, а так же многочисленных перемещений, много документов было утрачено. 
В 1976-1982 годы архивные учреждения Волгоградской области проводили проверку наличия и состояния документов. 
На основании годового отчёта за 1985 год в Киквидзенском райархиве хранилось 65 фондов за 1935-1982 годы в количестве 5889 ед. хр., из них: 
дел постоянного срока хранения - 5700, фотодокументов - 265 ед. хр. за 1972-1985 гг. Площадь архивохранилищ составляла 20 кв. м; протяжённость металлических стеллажей - 80 пог. м.
На основании решения исполнительного комитета Киквидзенского районного Совета народных депутатов Волгоградской области от 19 июля 1989 года №7/135 Киквидзенский райгосархив преобразован в архивный отдел Киквидзенского райисполкома, а в 1992 году – в архивный отдел администрации Киквидзенского района. В 1996 году архив переехал в отремонтированное здание, оборудованное стеллажами, где располагается по настоящее время.
Киквидзенский районный архив возглавляли люди разные по возрасту и образованию, но все стремились сохранить документы. В начале 1950-х годов заведующим архивом был Назаров Петр Алексеевич.
На протяжении последующих лет архивом руководили Страшевская Валентина  Георгиевна (16.12.1960 г.- 23.01.1963 г.), по 1971 год Зотова Серафима Васильева, с 1972 года по 1973 год Сальникова Александра Ивановна и  Абраменко Ефросинья Михайловна. С 17.07.1974 года по 04.08.1975  года Галушкина Галина Алексеевна.
Большой вклад в развитие архивного дела в районе внесла Тисленко 3оя Степановна, руководившая архивом 21 год (август1975 года – декабрь 1996 года), которая впервые провела работу по проверке наличия и состояния документов, уделяла особое внимание их хранению и учету,  научно- справочному аппарату к ним, много работала с ведомствами. 
С декабря 1996 года по май 2006 года архив возглавляла Валентина Владимировна Шпак. В целях обеспечения социально-правовой защиты граждан, предотвращения утраты документов по личному составу при массовой ликвидации организаций в 2002 году введена штатная единица ведущего специалиста. С 2002 года по  2006 год на этой должности трудилась Киселева Вера Геннадьевна. 
С апреля 2006 года по ноябрь 2021 год начальником архива работала  Зайцева Инна Михайловна. Архивный отдел Администрации Киквидзенского муниципального района неоднократно участвовал в областных смотрах-конкурсах архивных органов и учреждений Волгоградской области, награждён дипломами, в том числе дипломом 2-ой степени и кубком. 
В декабре 2018 года на основании решения Киквидзенской районной Думы от 19.10.2018 года №292/42 архивный отдел был объединен с организационным отделом (муниципальный архив). Муниципальный архив администрации Киквидзенского муниципального района  ведет учет архивных документов, обеспечивает их сохранность, комплектуется документами муниципальных  организаций, а также негосударственных организаций и физических лиц, создает и совершенствует научно-справочный аппарат к архивным документам, внедряет информационные технологии, обеспечивает условия для использования архивных документов юридическими и физическими лицами, осуществляет информационное обслуживание органов муниципальной  власти и самостоятельное использование архивных документов в целях обеспечения общественных потребностей.  В своей деятельности муниципальный архив  руководствуется следующими нормативными документами: 
· Федеральный закон «Об архивном деле в Российской Федерации» от 22 октября 2004 г. № 125-ФЗ; 
· Закон Волгоградской области «Об архивном деле в Волгоградской области» от 31 декабря 2009 г. № 1981-ОД; 
· Правила организации хранения, комплектования, учета и использования документов Архивного фонда Российской Федерации и других архивных документов в государственных и муниципальных архивах, музеях и библиотеках, научных организациях, утвержденные приказом Федерального архивного агентства от 2 марта 2020 г. № 24. 
Сегодня архив Киквидзенского муниципального района расположен в  отдельно приспособленном здании общей площадью 184  м2. Имеется три архивохранилища общей площадью 89  м2, из них два хранилища общей площадью 36  м2 для размещения документов по личному составу ликвидированных предприятий различных форм собственности, укрепленных металлическими дверьми. Протяжённость металлических стеллажных полок составляет 414 пог. м. Два рабочих кабинета общей площадью 40 м2, комната для приёма граждан площадью 18 м2. Архив  (по состоянию на 01.01.2023 г.) хранит документы на бумажной основе 148 фондов в количестве 25752 ед. хр. за 1932-2016 годы, в том числе, 65 фондов по личному составу в количестве 7784 единиц хранения, 608 фотодокумента. Все документы закартонированы.
В список источников комплектования архива включена 31 организация. Здание архива оснащено  охранно-пожарной сигнализацией, архивохранилища оборудованы автоматической системой порошкового пожаротушения, рабочие места сотрудников укомплектованы оргтехникой.

